

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

# El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL--PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

LUNES 2 DE ABRIL DE 1934

Número 13.831

Año XLIV.--2.ª época

## El Plan Nacional de Obras Hidráulicas y el proyectado por la Confederación del Duero

A medida que la labor divulgadora de la Prensa va difundiendo con creciente interés por todo el ámbito de las provincias de la Cuenca del Duero el conocimiento exacto del Plan Nacional de Obras Hidráulicas como meta de un ideal de reconstrucción nacional anhelado por todos, se observan con más acuidad los relieves las diferencias de trato, de consideración y de importancia que se concede a nuestra región con respecto a otras de España.

El dolor que esta desigualdad irritante nos produce a los castellanos, debe trocarse en acicate poderoso para lanzar un grito unánime y viril de protesta contra tamaña injusticia. No toleraremos semejante postergación, ni que la aparente ignorancia de las posibilidades económicas de nuestra Cuenca suene a indiferencia o desprecio.

No es posible atribuir a desconocimiento por parte de los autores del Plan Nacional, de cuál sea la riqueza en potencia que encierra el caudal de nuestros ríos, con sus embalses, la repoblación de sus márgenes y la diversidad de cultivos y producciones, prados y ganaderías, sino a voluntario olvido de todo ello en beneficio de otras Cuenca más estimadas y preferidas.

D. Manuel Lorenzo Fardo, seguramente conoce, necesariamente tiene que conocer, el avance del "Plan General de Aprovechamientos Hidráulicos" que la Dirección técnica de la Confederación del Duero sometió a la aprobación de la Asamblea de Sindicatos de la misma en mayo de 1930. Una ligera comparación, global de cifras entresacadas del Plan Nacional y de éste de la Dirección técnica de Duero, serán datos suficientes para justificar la razón de nuestra queja y del injusto trato que se nos da.

Con arreglo al primero, la zona regable no sería superior en el Duero a 124.500 hectáreas; y la repoblación forestal no rebasaría en 30 años las 300.000 hectáreas.

El Plan confeccionado por el ingeniero director de la Confederación del Duero, señor Fungairiño, totaliza un volumen de agua retenida en embalses cúbicos, 531.000 hectáreas regables, 3.333 millones de metros cúbicos, 531.000 hectáreas regables, 400.000 caballos de fuerza, incluyendo los de la Sociedad de los Salinos del Duero, con un presupuesto de 723.000.000 de pesetas y plazo de inversión de 20 a 24 años; y en cuanto a zona de repoblación forestal, según datos de la Jefatura de este Servicio, que publicamos hoy en un interesante artículo del señor Gómez Redondo, podría alcanzar las 730.000 hectáreas, más del doble de la asignada en el Plan Nacional.

La elocuencia de estas cifras dicen más que todos los comentarios que pudiéramos hacer. ¡La cuarta parte de lo que podemos regar; la mitad de lo que podemos repoblar...!

No transigiremos con esto. Castilla, las nueve provincias de la Cuenca del Duero tienen que levantarse como un solo hombre exigiendo la reivindicación de sus derechos desconocidos, y la igualdad de trato y consideración de las demás regiones de España.

Le va en ello su vida y prosperidad, el porvenir de sus hijos y hasta la existencia de su personalidad regional. No debemos permanecer ociosos ni indiferentes, hasta lograr la autonomía de la Confederación del Duero primero, y después la incorporación total e íntegra al Plan Nacional de Obras Hidráulicas, del propio Duero, aprobado por la Asamblea de Sindicatos en mayo de 1930.

## NOTICARIO

**NATALICIO**  
En Madrid y con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, doña Patrocinio Solís de Camunas, esposa de nuestro particular amigo el culto y competente arquitecto municipal de este Ayuntamiento, señor Camunas.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de la más perfecta salud.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

**CESE**  
Por modificación en el sistema de organización de los Conservadores de Edificios de Correos y Telégrafos, ayer ha cesado el que lo venía desempeñando en esta, don Antonio Torralba, el cual se reintegra al cargo que ejercía en el Centro de Telégrafos de Valladolid.

Como su actuación ha trascendido al público, no podemos por menos que reconocer lo que ha mejorado dicho Edificio durante su acertada gestión.

Pelicitamos por tanto, a dicho señor, por su labor en el cargo que durante poco más de un año ha desempeñado a satisfacción completa del personal del referido Palacio de Comunicaciones, a la vez que lamentamos tenga que abandonarnos, para reintegrarse a Valladolid.

**EDUCACION Y CULTURA**  
**ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO**  
Durante todo el mes de abril podrán matricularse en la Secretaría de esta Escuela los alumnos de enseñanza no oficial que deseen examinarse en el mes de junio próximo.

Palencia, 1 de abril de 1934.  
La secretaria accidental, Petra Ferradas.

**SUSCRIBIRSE... a EL DIA DE PALENCIA**  
Para defender sus intereses morales y materiales y estar al corriente de todo lo que pueda interesarle.

## NOTAS DE HACIENDA

**ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS**  
En el "Boletín Oficial" de la provincia de fecha 30 de los corrientes, se publican los coeficientes y bases aplicables a los signos exteriores de riqueza para la estimación de renta imponible a los efectos de la contribución general sobre la Renta, debiendo presentar la oportuna declaración en el plazo de un mes a contar de la fecha de la inserción de los mismos en dicho periódico, los contribuyentes que por no alcanzar en estimación directa como renta imputable a los ejercicios de 1933 y 1934 la cifra de 100.000,01 o más pesetas, con la aplicación de los respectivos coeficientes a los signos externos que posean, resulten una renta imponible superior a la cantidad indicada.

Dichos coeficientes se hallan asimismo expuestos al público en el tablón de anuncios de la Delegación de Hacienda.

**LOTERIA NACIONAL**  
En el sorteo celebrado en Madrid, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

PREMIADO CON 100.000 PTAS. 27.902.—Cartagena, Lérida y Granada.

PREMIADO CON 60.000 PTAS. 28.305.—Valencia.

PREMIADO CON 30.000 PTAS. 10.168.—Granada, Barcelona y Sevilla.

PREMIADO CON 25.000 PTAS. 23.511.—Madrid y Barcelona.

PREMIADOS CON 1.500 PTAS. 1.602.—Sevilla.  
17.655.—Barcelona.  
33.853.—Madrid.  
23.743.—Madrid.  
27.722.—Santander.  
7.798.—Madrid.  
173.—Bilbao.  
41.310.—Barcelona.  
42.332.—Cartagena.  
38.074.—Barcelona.  
35.614.—Madrid.  
41.516.—Barcelona.  
22.237.—La Coruña.  
25.040.—Baracaldo.  
684.—Madrid.

## Intereses provinciales

### Una llamada angustiosa de los pueblos de la montaña palentina, que es necesario atender con toda urgencia

**DESDE LOS ULTIMOS DIAS DE OCTUBRE Y DURANTE CUATRO MESES, NO SE HA QUITADO LA NIEVE.--LLEVAN CIENTO TREINTA DIAS DANDO DE COMER A 2.600 CABEZAS DE GANADO VACUNO Y 7.000 DE LANAR QUE NO PUEDEN SALIR DE LAS TENADAS**

**La ganadería, principal fuente de riqueza de nuestra comarca montañesa, y que sólo en los pueblos de Redondo, Lores y San Salvador supone un millón de pesetas, está condenada a perecer inmediatamente.--Necesitan urgente mente, para evitar la ruina, un auxilio aproximado de 20 pesetas por cabeza de ganado vacuno y 3 por cabeza de ganado lanar**

En nuestro número del sábado, dábamos una extensa referencia de la acertada intervención parlamentaria del diputado a Cortes por León y notario de Palencia don Antonio Alvarez Robles.

En el ruego se dirigía a los ministros de Hacienda y Agricultura por ser en sus departamentos donde había de darse satisfacción a tan justa y urgente petición.

Se refería a la necesidad imperiosa de acudir en socorro de los habitantes de los pueblos de las montañas de León, que atraviesan una situación en extremo precaria como consecuencia de la crudeza del invierno que acaba de pasar.

Esos pueblos han estado bloqueados por la nieve e incomunicados con el resto de la provincia desde el mes de octubre con todas las consecuencias de escasez y carestía de subsistencias y lo que es más lamentable aún los daños que se han seguido en las dos fuentes principales de riqueza de aquella comarca: la ganadería y la agricultura.

Estableció la igualdad entre calamidades, y calamidades públicas, demostrando que merecen la misma atención y ayuda las que se producen por una insistencia de causas que provocan la ruina de pueblos y comarcas y esas otras momentáneas que por su carácter aparatoso encuentran inmediatamente eco en la opinión y en la prensa.

Teniendo en cuenta lo que el ministro había contestado al señor Barcia en un ruego parecido no se dirigió al Gobierno para recabar un auxilio, una subvención que vaya a remediar los grandes perjuicios que en su elocuente discurso detalló, debidos a causas fatales que no estaba en manos de los habitantes de aquellas comarcas evitar.

Solicitó de los ministros de Hacienda y Agricultura, que el auxilio consista en suprimir para los habitantes de esa zona afectada, los impuestos que pa-

**Sacromonte**  
Aperitivo Tónico Reconstituyente  
Representante:  
**Pélex Fernández Galán**  
PALENCIA

**NADA ES MAS SEGURO**  
que una buena reputación, y nada es más atrayente que unos impresos bien sentados. Para obtenerlos, haga el encargo a la IMPRENTA DE LA FEDERACION y seguirá siendo cliente asiduo.  
Escriba al Apartado 34, Palencia.

EL SEÑOR

**Don Miguel Cuadrado Martín**  
Presidente honorario del Sindicato Católico Agrícola de Villasarracino

Falleció en dicho pueblo el día 30 de Marzo de 1934  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos

**R. I. P.**

**La Junta Directiva y socios del Sindicato,**  
**suplican una oración por su alma.**

## Importante actuación

### LA UNION DE FEDERACIONES AGRARIAS CASTELLANO-LEONESAS

La Unión Católica Agraria Castellano Leonesa, integrada por las Federaciones de Astorga, Ciudad Rodrigo, León, Salamanca, Palencia, Valladolid y Zamora, ha celebrado durante el mes que acaba de terminar diversas reuniones, a cual más interesantes; la última de las cuales tuvo lugar en Valladolid el miércoles pasado.

Presentada la dimisión del cargo de presidente, que desde su fundación venía ostentando don José María Lamamié de Clairac, por entender que se necesitaba para ello una asiduidad que él no podía prestar, se procedió a la renovación de la Junta, quedando nombrados: Presidente, don Luis Bermúdez de Castro, de Salamanca; vicepresidente, don José Manuel de Aristizábal, de Ciudad Rodrigo; secretario, don Emilio Melchor González, de Valladolid; tesoro, don Ambrosio Nevares, de Palencia, y vocales, don Rodrigo María Gómez y don Paulino Alonso, de Astorga; don Jesús Sánchez Arjona, de Ciudad Rodrigo; don Francisco del Río, de León; don Carlos Roldán Cabezas, de Salamanca; don Santiago Marquina, de Palencia; don Eusebio Villanueva, de Valladolid, y don Fernando Gutiérrez Prieto y el señor Jambriña, de Zamora.

Se concedió un voto de gracias a la Junta saliente, y teniendo en cuenta la labor asidua y constante en pro de los intereses de la Unión del presidente saliente, señor Lamamié de Clairac, se le nombró presidente honorario, con el ruego de que asista al mayor número posible de reuniones.

Los asuntos más destacados que se trataron en las reuniones a que nos estamos refiriendo, fueron:

**CONFEDERACION DEL DUERO**  
El señor Lamamié de Clairac, dió cuenta de la conversación tenida con el ministro de Obras Públicas sobre restauración de

## FRUTO DE UNA CAMPAÑA

### El ministro de Agricultura escribe: No se importará trigo sin la consulta previa al Parlamento y a las entidades interesadas

Coincidiendo sustancialmente con el criterio mantenido en su encuesta por nuestro colaborador don Teófilo Ortega y con la mayor parte de las respuestas publicadas

controladas la introducción y distribución y hasta la compra y venta de grano exótico por los elementos productores de trigo español, no va más de un paso. Ello nos alegra naturalmente, pues constituye una espléndida demostración de que van adquiriendo el debido respeto en Madrid los intereses de la clase agricultora.

He aquí la carta de referencia: Sr. D. Teófilo Ortega. Mi querido amigo: Con relación al asunto que le interesaba, he de manifestarle que la cuestión de la importación de trigos y forma de efectuarse, está pendiente de estudio la necesidad de una posible importación, según los datos que arrojan las estadísticas que en la Sección de Abastos de este Ministerio existen. Y que en el caso en que fuera precisa una importación, ésta no se efectuaría sin la consulta previa al Parlamento y a las entidades interesadas. Aprovecho esta ocasión para ofrecerme de usted amigo y s. s. Cirilo del Río.

## GACETILLAS

Cuchichean los pollos, pon atención. Vaya si cuchichean, y con razón: "¿Te has fijado, esa chica qué linda va?" [¿hinda va?] ¡Vaya medias bonitas. ¡Ay!... su mamá! [¡mamá!] "Fíjate bien qué bolso, vaya [postón]... Pues todo se lo ha comprado [donde Martín Sombrenos, Guantes, Med.as. Camisería fina para caballero. MAYOR, 78]

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

INFORMACION DE LA PROVINCIA

CERCA DE ALAR, EN LA VIA FERREA DEL NORTE, APARECE EL CADAVER DE UN HOMBRE, HORRIBLEMENTE MUTILADO POR EL TREN

EN PAREDES DE NAVA, UN INDIVIDUO INTENTA DESARMAR A UN SERENO Y LE MALTRATA DE PALABRA Y OBRA

La Semana Santa en los pueblos

Magaz RELIGIOSAS Con extraordinaria concurrencia de fieles se han celebrado los cultos de Semana Santa. En la procesion del Viernes Santo puede decirse que acudió el pueblo entero, dando señaladas muestras de respeto.

NECROLOGICAS Después de larga y penosa enfermedad ha fallecido cristianamente doña Inés Amor, esposa de nuestro convecino y amigo don Maturo Ramos.

También ha fallecido, víctima de rápida enfermedad, doña M. Cruz González, esposa de nuestro amigo don Rafael Pérez.

A la conducción de los cadáveres acudió enorme gentío, pues ambas familias cuentan con grandes simpatías en el pueblo y fuera de él, por cuya razón han sido muchísimos los que se han sumado a los respectivos duelos.

Para las dos familias nuestro sentido pésame.

EL CORRESPONSAL

Herrera de Pisuergra

LA SEMANA SANTA Con una concurrencia de fieles, verdaderamente grande, se celebraron los actos religiosos de la Semana Santa.

El jueves por la tarde, después de la ceremonia del Lavatorio, pronunció un elocuente sermón el R. P. Secundino Martín O. P. glosando las palabras de Jesucristo en la última Cena. Un mandato nuevo os doy: que os améis los unos a los otros, como yo os he amado; hizo la apología del amor sublimado, que es la caridad, la cual, universal como es, practicada por Cristo y sus seguidores ha fundido las tendencias más antagónicas de los humanos.

A continuación tuvo lugar la procesion con las artísticas esculturas y demás insignias de la Sagrada Pasión, transportadas reverentemente por niños y adultos, seguidos de una gran muchedumbre que iban entonando el Miserere y otros cánticos de penitencia.

El Viernes Santo a las cinco y media de la mañana, volvió a dirigir la palabra a los fieles el Padre Martín, meditando sobre la Pasión de N. S. Jesucristo, y a las tres de la tarde pronunció el sermón de las "Siete palabras", estando en ambos cultos, materialmente llena de fieles, nuestra parroquia. Acto seguido salió la procesion del entierro de Cristo, que fué una nueva demostración de fe por los habitantes de Herrera, y a las ocho de la noche, nueva procesion al Santuario de Nuestra Señora de la Piedad, que acompañó el pueblo en masa.

Los sermones del P. Secundino Marín, han gustado mucho. Conocíamos a este orador sagrado como un celebrísimo artista del púncel, ya que en su cuadro "Crucificado" ha llevado su nombre por toda España y aun al extranjero, mereciendo unánimes elogios de los técnicos, pero vemos que su facundia de palabra y su elocuente forma de expresión, corre parejas con su alma de artista.

Una nueva situación del monumento, ideada por nuestro parroco, ha tenido la aprobación de todos. Al colocarse en el altar de la Purísima, que las Hijas de María construyeron hace poco, ha resultado una preciosa, ya que el antiguo resultaba muy poco artístico y de escaso lucimiento.

NECROLOGIA

Victima de rápida enfermedad, ha subido al cielo el 28 de los corrientes, la niña Julia María de las Mercedes García del Valle, a los siete años de edad.

Desde hace bastante tiempo vivía en compañía de su tío, nuestro digno parroco, don Antonio Hijosa García, por cuyo motivo han desfilado por la casa parroquial un crecido número de personas, a fin de testimoniarme su condolencia por la desgracia que le afige.

El acto de sepelio constituyó una imponente manifestación de duelo, prueba de las muchas simpatías que ha sabido captar, se don Antonio en los pocos meses que lleva al frente de nuestra parroquia.

A sus afligidos padres don José García y doña María Asunción Valle, abuelos y tíos, enviamos nuestro sincero pésame.

VIAJERO

Con motivo del fallecimiento de su sobrina, del cual damos cuenta anteriormente, ha estado breve tiempo entre nosotros el eminente cirujano de la Casa Salud Valdecilla, doctor don Abilio G. Barón, distinguido amigo nuestro.

REYERTA

Por la Guardia civil fueron detenidos Domiciano Ruiz, Eugenio Arroyo, Francisco Arroyo y Felipe Ruiz, los cuales en una reyerta que sostuvieron con José María Marilla, causaron a éste, con un objeto punzante, una herida leve en la paletilla derecha.

ESCANDALO También han sido denunciados los jóvenes Antonio e Idefonso García López, Pablo García Vega y Esteban Sánchez, por promover escándalo en un establecimiento de bebidas.

EL CORRESPONSAL Herrera de Pisuergra, 31 marzo 1934.

Villasarracino

NECROLOGICA Ha fallecido don Miguel Cuadrado Martín, probo labrador castellano.

Cuando, más que los años, la intensidad del trabajo le hizo orillar poco a poco la tarea diaria, cedió sus atanes al Sindicato de que había sido socio fundador. Y fué a los trece años su presidente y su baluarte más firme. En los momentos difíciles su entusiasmo hizo fácil la práctica de las soluciones que no lo parecían. Salvó con su constancia y su tenacidad el despejo y la apatía de muchos.

Añi queda su obra, su Sindicato; porque fué mucho de él. Con él sigue el agradecimiento de los humildes y de los labradores que tengan un momento de reflexión desinteresada para considerar su labor.

Y llegó su humildad a no consentir la exclusividad de la Presidencia y dejó un sustituto alocado y preparado por los años de su apostolado social. Fué entonces nombrado presidente honorario y así, viviendo aún de cerca el fruto de su obra, le llamó la muerte.

Desde aquí, al compañero de tarea y al digno presidente, nuestro homenaje póstumo más sentido y más sincero.

A sus familiares nuestro pésame y para él, que era un buen católico, una oración.

Hornillos de Cerrato

DENUNCIA Ante el juez municipal ha sido denunciado el joven Alejandro Vaca Torres, por obstruir el tránsito público en la carretera de Villoldo a Baltanás, colgando ramas de arbolado.

Paredes de Nava

CRONICAS PAREDEÑAS Se han celebrado en santa paz

GOBIERNO CIVIL

LICENCIAS DE ARMAS Y DE CAZA

A fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en el vigente Reglamento sobre fabricación, comercio, uso y tenencia de armas de 13 de febrero último, en lo sucesivo todas las personas que soliciten licencia de armas o de caza deberán expresar claramente en sus instancias la licencia que pretende de entre las tres clases.

Primera.—Para llevar armas cortas. Segunda.—Para llevar armas largas de cañón estriado. Tercera.—De caza o para llevar armas largas de cañón no estriado.

Los señores comandantes de los puestos de la Guardia civil cuidarán de no informar ni tramitar solicitud alguna en que no se determine expresamente la clase de licencia que se desea adquirir.

RECOGIDA DE PERROS VAGAMUNDOS O ABANDONADOS En el "Boletín Oficial" de hoy se publica una circular referente a la recogida de perros vagabundos o abandonados, que interesa conocer a los alcaldes.

VISITAS Numerosas comisiones de los pueblos han visitado a nuestra primera autoridad local provincial, para hablarle de asuntos que les afecta.

DE SOCIEDAD

Ha cesado en el cargo de responsable de EL DIA, en Herrera de Pisuergra, por sus muchas ocupaciones, nuestro estimado amigo don Alberto García, quien desempeñó su cometido con gran acierto.

Para sustituirle, hemos designado al culto vecino de aquella ciudad y también querido amigo nuestro, don José Zurita Rodríguez, hijo del que fué fundador de este periódico.

las fiestas y procesiones de Semana Santa.

Ahora se esperan las solemnidades de primera Comunión de los niños, que tendrá lugar los días 8 y 15 de abril en la parroquia de Santa Eulalia y Santa María, respectivamente.

DEL CAMPO

Los labradores se quejan del prolongado invierno invadiendo el terreno de la primavera, en perjuicio de las débiles plantas. Desearían un temporal lluvioso, que apretase la tierra y después el calor propio de la estación, para la buena germinación y desarrollo de los sembrados.

Han empezado con brío las labores de alzada de barbecho y de trilladera de los sembrados. Conveniría respetasen los días del Señor, absteniéndose de acarrear los manojos de los majuelos.

EL MERCADO

Precios que han regido en el mercado de hoy:

- Trigo, a 21,50 pesetas fanega de 92 libras. Cebada, a 10,50 fanega de 70. Harinas: Primera, a 65 pesetas los 100 kilos. Panadera, a 64. Tercerilla, a 34. Cuarta, a 28. Comidilla, a 24. Hoja, a 26. Ganados: Carne de vaca. Idem de ternera. Idem de lechazo. Vinos: Carete, a 5 pesetas cántaro. Otros artículos: Naranjas, a 0,30 docena. Huevos, a 2. Patatas, a 3,50 arroba. Queso blanco, a 2,25 kilo. Duro, a 4. Tendencia del mercado, floja en trigo y firme en cebada. Estado del tiempo, frío. Estado del campo, regular.

INTENTA DESARMAR A UN SERENO

Hallándose prestando servicio el sereno Apolinar Cardenoso, fué maltratado de palabra y obra por Primitivo Zainos Antolín, de 28 años, quien trató de desarmarlo, agarrándose a la lanza.

La Guardia civil detuvo a dicho individuo que al parecer fingía estar embriagado.

UN SUICIDIO

En su domicilio, de la calle La Cascalera, puso fin a su vida el vecino Lorenzo Pajares Asenjo, en ocasión en que sus familiares estaban ausentes. El desgraciado sujeto, de 56 años, casado, se ató al cuello una cuerda; ahorcándose. A los pocos momentos llegó a casa la mujer del suicida, Leovigilda Elices, sorprendiéndola el horroroso cuadro que se ofrecía a su vista.

OPOSICIONES A TELEGRAFOS

Convocadas 100 plazas, Exámenes en agosto. Sueldo 4.000 pesetas y quinquenios de 1.000. No se exige título. Edad, 16 a 24 años. Para programa oficial que regalamos, "Contestaciones" y preparación con profesorado del Cuerpo, dirijanse al "INSTITUTO REUS". PRECIADOS, 23, Y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. Exito: En la última oposición a dicho Cuerpo obtuvimos 20 plazas para 25 presentados.

OFERTA INTERESANTE

BLOQUES de papel para cartas. ESTUCHES y carpetas de papel y sobres, de gran novedad. BLOQUES de notas de todos los tamaños. PLUMAS ESTILOGRAFICAS de todas las clases y de todos los precios. SECCION DE IMPRENTA En esta Casa se confeccionan trabajos para toda clase de industrias, comercios, oficinas y particulares, con puntualidad y esmero. Papelería e Imprenta LA SERNA Calle Mayor, 37. CIEZA-OPTICO MAYOR, 108.-PALENCIA

Se dice que en el matrimonio surgían frecuentes disgustos, por el hecho de que el esposo se embriagaba; hasta el extremo que Leovigilda había tomado la determinación de marcharse a vivir a casa de sus padres.

La autoridad judicial ha practicado las diligencias oportunas.

Alar del Rey

UN HOMBRE MUERTO POR EL TREN

En el kilómetro 381 de la vía férrea, tuvo que detenerse el tren ligero número 2.004, por aparecer el cadáver de un hombre, que tenía la cabeza y las piernas horriblemente mutiladas.

Por varias personas fué identificado el cadáver, resultando ser la víctima de este accidente el vecino de Villela, partido judicial de Villadiego (Burgos), Honorio Gutiérrez, de 38 años.

Se desconocen más detalles de este trágico suceso.

El Juzgado practica diligencias

Villamelendo de Valdavia

LETRAS DE LUTO

El día 30 de marzo, a la edad de veinte años, cuando la vida presenta ilusiones sin límites, la muerte, que no respeta ni edad ni ilusiones, cortó las del infortunado joven Manuel Espinosa de la Puebla, después de brevísima enfermedad, que sobrevivió con resignación cristiana, recibiendo con especial fervor todos los auxilios espirituales.

Mi más sentido pésame para su desconsolada madre, hermana y hermano político, y asociándome a su justo dolor, suplico una oración por el eterno descanso del finado.

Aguilar de Campoo

LA SEMANA SANTA Ha terminado la Semana, por excelencia Santa, última de la Santa Cuaresma de este año, también Santo, por ser el Centenario de misterios consoladores y de gratísimo recuerdo para el alma cristiana, que conmemora el orbe católico.

Uno tras otro van desfilando por nuestra villa, todos los años oradores de palabra feliz, que no solo dejan el grato recuerdo de su elocuencia, sino la inapreciable huella de un fervor y pie-

DE LA REGION

Valladolid

PAREIDO DE FUTBOL DELICIAS, 1; CELTA F. C., 0 En el campo del Valladolid Deportivo, se jugó un partido amistoso entre el Delicias de Valladolid y el Celta F. C. venciendo los primeros por la mínima diferencia.

A las órdenes del colegiado señor Ontañón, se alinearon los equipos de la siguiente forma: Delicias.—Cabezas; Mena, Ruiz; Domingo, Diego, Alejandro; López, Julio, Ismael, Colinas y Alfonso.

Celta F. C.—Salve; Pomposo, Damián; Quintín, Cervero, "Cheva"; Campo, Ramón, Quico, Erico y Blanco.

Todos los jugadores del Celta poseídos de un gran entusiasmo, se concentraron por entero a su labor, y no sólo por codicia, sino también por juego, se sostuvieron todo el primer tiempo sin que el Delicias, pese al buen juego desarrollado, lograra marcarles ningún tanto.

En este tiempo anotamos bonitos chuts de los vallisoletanos que Salve (el héroe de la tarde) se encargaba de detener. La delantera céltica logra llegar al terreno contrario varias veces, y en algunas de estas arrancadas Campo es ovacionado por su buen juego.

Los célticos en el segundo tiempo se defienden, pero a los veinte minutos se produce el goal. Salve sale a recoger un balón, en cual apenas tropieza, y López, por "carambola", marca el primero y único tanto de la tarde.

En un avance de la delantera céltica, Erico se encuentra sólo ante el portero y lanza el balón fuera, desaprovechando la única posibilidad de empate. Se distinguieron: por los vendedores, Mena, Diego, López y Alfonso, y por los vencidos, el trió defensivo, Cervero y Campo.

dad marcada en nuestros corazones con caracteres indelebiles.

Este año fué el R. P. Babil Zabala, del Sagrado Corazón de María, de la residencia de Torosa.

Es fácil seguirle y menos aun encerrar en una croniquilla la doctrina sembrada en las numerosas conferencias y sermones; detalleemos un poco: Ejercicios a las Religiosas de Ntra. Sra. de la Compasion y sermón el día de la fiesta, triduo en el Asilo, conferencias a hombres, mujeres y jóvenes, fervorín a los acoradores nocturnos en la noche del Jueves; esto, aparte de los sermones que llamáramos de reglamento, como el del Mandato, siete palabras, Dolorosa y Pascua de Resurrección.

Todo ello acompañado de canciones conmovedoras que lo mismo que cruzan el espacio para chocar con las bóvedas del templo, así hieren el corazón de las almas enamoradas del Redentor de los hombres.

El "Miserere", el "Perdón, ¡oh Dios mío!", el "Stabat", el "Amante Jesús mío"... por las Juventudes Católicas, sus ecos tiernos, patéticos, conmovedores, chocan en el espacio y vuelan por las calles espiritualizadas con el devoto ir y venir a visitar a los monumentos y con las entusiastas y fervorosas procesiones.

Salen las procesiones, como salen en los pueblos próximos, como no salen en nuestra provincia y se desbordan en toda España, como agua que rompe el dique que la contiene, como llanto al que no puede contener el suspiro.

A la Semana Santa, sigue la Pascua, con alegría repetida, como a la noche oscura sigue el día claro, como a la muerte santa sigue la vida eterna y gloriosa.

Desgraciados, para los que no hay Cuaresma de voluntaria mortificación, ni semana de sufrimiento y pasión resignada, ni santa semana de una muerte santa, porque no gozarán de la alegría interminable, de una Pascua de gloriosa resurrección...

M. M. Q. V.

Cervatos de la Cueva

LA SEMANA SANTA Con inusitado esplendor se celebró en esta villa las tradicionales solemnidades de la Semana Santa, asistiendo a todos los cultos un gran gentío, en el que figuraba un buen contingente de forasteros.

Los sermones han estado a cargo del Reverendo Padre Santiago González, religioso Franciscano, excelente orador sagrado, que puesto al servicio de su comunidad sus dotes meritísimas, ha interpretado con absoluta fidelidad la sabia doctrina que desprende del gran drama de la Pasión de Cristo.

Las tradicionales procesiones de Viernes Santo, resultaron sencillamente espléndidas por enorme cantidad de fieles que ellas asistieron y el desfile de numerosos penitentes.

NOTAS DE ARTE

El notable cuadro artístico "La Ocho", de esta villa, requerido por numerosos elementos juveniles de Villoldo, ha dado lugar a un pueblo una brillante representación del popular drama "Don Juan Tenorio", del poeta Zorrilla.

El teatro estaba abarrotado de espectadores, que aplaudieron y felicitaron a los noveles artistas y a la bien cuidada representación de la obra.

La notable rondalla-orfeón de esta villa, que dirige don Vicente Mateo, ha observado con serenas serenatas a varias familias aprovechando las fiestas de Pascua.

El escogido programa desarrollado en ellas y su interpretación excelente, ha dado lugar a que los artistas filarmónicos fueran objeto de merecidas felicitaciones.

VIAJEROS

Han llegado de Pasajes, el empleado de los ferrocarriles del Norte señor Alfonso y su señora doña Victorina Viciosa.

De Astudillo, las señoritas Angelita y Leopoldo Cano, esta última, maestra nacional de aque-

EL CORRESPONSAL

2-IV-1934.

San Román de la Cuba

INCENDIO

El día 30 de marzo, a las 10, se declaró un violento incendio en la casa rectoral del cura párroco don Luciano Caramazana.

Gracias a la intervención de todo el vecindario, el fuego fué extinguido a las tres.

Los daños en el edificio citado y en el de don Tomás Torio, ascienden a 4.500 pesetas.

Por fortuna, no ha habido que lamentar desgracias personales.

URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y artesanos de DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor, Pral., 258. Teléfono 306.

PRIM Ortopédico EN PALENCIA El día 6 de Abril en el Central Hotel (de nueve a dos). BRAZOS Y PIERNAS ARTIFICIALES Últimos modelos de tendones compensadores. Proveedores del Cuerpo de Inválidos, Compañías de Ferrocarriles, etc. Aparatos ortopédicos para corregir deformidades de espalda, piernas y pies; parálisis, tumores, etc. HERNIADO: Nuestro patentado sistema, contiene todas las HERNIAS; encuzándose a su curación, sin peligros. Fajas elásticas para videntes voluminosos o caídos, enfermedades de la matriz, hígado, riñón, estómago caído, etc. La más antigua e importante de España. Preciados, 33. Madrid.

Cubiertos de Plata de Ley Plata Menseses Alpaca Veá el inmenso surtido que presenta la Casa SALAMANCA Mayor Principal, 53 PALENCIA

E. Robles Cebrián Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA. Análisis clínicos Sangre, Orina, etc. Consulta de once a una y media y de cuatro a seis. Calle de Burgos, n.º 2, 1.º, derecha (Frente a la Diputación).

Las lanas y sedas para entretiempo más originales y modernas EL SIGLO XX

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO-CIRUJANO Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1, 2.º Especialista en Cirugía general (Antes San Francisco)

La Cuenca del Duero ante el plan nacional de Obras Hidráulicas

RESEÑA DEL ESTUDIO FORESTAL.-LO QUE EN EL SE DICE DE NUESTRA CUENCA.-LO QUE DEBIERA DECIRSE

PARENTESIS

En las notas que venimos publicando para resumir... con el fin de dar a conocer los diversos aspectos del Plan Nacional de Obras Hidráulicas...

Cumpliendo el "Plan" con ese criterio... sobre el cual no cabe la más mínima discusión... se han incorporado al mismo...

Sólo nos resta consignar una breve afirmación, supliendo lo que don José Gómez Redondo... por razones de modestia personal...

Considerando muy pertinente y oportuna la campaña de prensa iniciada con el fin de dar a conocer los diversos aspectos del Plan Nacional de Obras Hidráulicas...

peñó su Dirección técnica, y por ello no es extraño que su trabajo ofrezca todas las características que a lo largo del Plan Nacional...

Su salida al paso de estos designios que de un modo inconsciente (asi queremos creerlo) alientan en el Plan Nacional de Obras Hidráulicas...

Bajo el título "La repoblación forestal en sus relaciones con el régimen de los ríos", se inserta un estudio que abarca los extremos relacionados con producción, consumo y cambio de productos forestales en España...

Al final del trabajo se trata del criterio a seguir para elegir las superficies a repoblar con miras a las características económicas, sociales y de protección...

able extensión y características abarcan, aunque sus efectos no sean tan aparatosos ni impresionantes como en otras cuencas.

Que precisamente nuestra actividad no se ha dedicado a casos concretos, sino que siempre se ha seguido un plan, repetido en numerosos informes y memorias elevadas a la Superioridad...

Como ya hemos dicho, el Servicio Forestal de la Delegación del Duero no ha sido consultado, ni se ha requerido su colaboración por el autor del Estudio Forestal del Plan...

Terminada esta ligera reseña, creemos necesario limitarnos a tratar con mayor detalle la parte que se dedica a la cuenca del Duero...

zo de ejecución que se adopta en el estudio que comentamos, ascenderían anualmente a tres millones de pesetas...

Que la repoblación con especies de crecimiento rápido, ya efectuada en 3.000 hectáreas y que se continuará con intensidad creciente...

Que los trabajos que este Servicio efectúa desde su creación, han sido por Consorcio, con los pueblos propietarios de los terrenos...

400.000 hectáreas de terreno situado en las cabeceras de las cuencas, cifra que es próximamente la mitad de la extensión desarbolada...

Se ha abierto en Palencia la Parada de Sementales del Estado, compuesta de tres magníficos reproductores de pura raza...

Dicha Parada está instalada en la calle Mayor Antigua (hoy Pablo Iglesias, número 135), carretera próxima a la Casa del Pueblo...

R. GUTIERREZ CABEZA DE LA "CASA SALUD VALDECILLA" Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas

MEDICINA GENERAL Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido céfalo-raquídeo y Orina. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor, 142.-PALENCIA

100 PLAZAS Cámara Oficial de Comercio e Industria de Palencia

de Oficiales de Telégrafos. Instancias del 1 al 20 de junio. Exámenes en agosto. PREPARACION por jefes de línea...

ACADEMIA "EDITORIAL REUS" Clases: Preciados, 1.-Libros: Preciados, 6 Apartado, 12.250. - MADRID

A LOS IMPORTADORES Se pone en conocimiento de los industriales y comerciantes de la provincia...



Confitura Blanca

No hay merienda más económica, rica, sana y nutritiva que una rebanada de pan con una buena capa de leche condensada "LA LECHERA" sin diluir...



Pida hoy mismo a Sociedad Nestlé, (Sección) Via Lejona, 41, Barcelona, un ejemplar gratuito del magnífico folleto ilustrado "Recetas La Lechera".

De interés para los ganaderos

Se ha abierto en Palencia la Parada de Sementales del Estado, compuesta de tres magníficos reproductores de pura raza...

R. GUTIERREZ CABEZA

DE LA "CASA SALUD VALDECILLA" Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas

MEDICINA GENERAL Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido céfalo-raquídeo y Orina. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor, 142.-PALENCIA

Sucesos en la capital

En el comercio de ferretería de la señora viuda de Isasmendi se comete un robo

Esta mañana, a primera hora, los serenos municipales observaron que la puerta que da acceso al comercio de ferretería de la señora viuda de Isasmendi...

El autor o autores sustraen 400 pesetas y destrozan el cajón de la caja registradora, que no contenía cantidad alguna

Los daños ocasionados se valoran en 300 pesetas. POR ESCANDALO El sereno municipal de servicio en la calle del Cardenal Almaraz ha denunciado a Luis Cabanes Rivero...

OCULISTA YAGÜES GARCIA Traslado su consulta a Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

SAHAGUN MEDICINA GENERAL (NIÑOS) Ha trasladado su consulta a la calle Mayor Principal, número 8, (frente al Banco de los Previsores del Porvenir).

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

Herniados Quebrados

AHORAS QUE PODEIS, DEBEIS CURAROS.-Está plenamente demostrado por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños...

Anuncios por palabras

RADIO "SABA" adquiere un aparato de radio SABA, cuyo precio es moderado y podrá oír perfectamente, sin molestias...

EL COMERCIO de Fortunato Rodicio, en Osorno, líquida hasta el veinte de abril, infinidad de artículos...

VENDENSE plantones de chopo lombardo baratos. Moisés Her moso. Villacider.

AGRICULTORES! Cuando queráis comprar nitratos, escorias Thomas, superfosfatos o cualquier clase de abonos minerales...

POR DEJAR la labranza, véndese mula, 8 años, a toda prueba. Para tratar, con la viuda de Agustín Martín...

VENDENSE 2.500 alfanjeas de Alamo, de dos, dos y medio; tres metros de largo...

VENDENSE 3 vacas con sus crías en Boadilla del Camino. Florentín Álvarez.

VENTA DE CASA, número 217 de la calle Mayor Pral., barata. Informes, en esta Administración.

VENDENSE camioneta "Ford", para 500 kilos, y carrocería de 500 a 1.000, con su toldilla.

ENSEÑANZA MECANOGRAFIA podrán adquirirla jóvenes de ambos sexos en la CASA MORRÓNDO, Mayor Principal, 166.

LA PREVISORA HISPALENSE SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENERALES VIDA, INCENDIOS Y ROBOS ACCIDENTES Y RESPONSABILIDAD CIVIL Delegación para Palencia y su provincia ALIPIO DIEZ CALLEJA Mayor Pral. 142 Teléfonos núms. 362 y 168

LUCIO NIETO MERINO MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Los miércoles, consulta en Herrera

"AURORA"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900) Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1832.

Table with financial data: Capital suscrito y desembolsado 4.500.000,00; Reservas voluntarias 5.733.000,00; Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.644.567,90; Sinistros satisfechos hasta el 31 Dbre, 1930 52.089.018,00.

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO) BARCELONA.-Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323. MADRID.-Paseo de Recoletos, núm. 6. En edificios de su propiedad. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

LA DESHUMANIZACION DEL HOMBRE

Un joven y ya notable escritor, don Alvaro Fernández Suárez, en cuyo reciente libro "Futuro del mundo occidental", hay multitud de opiniones que un católico no puede menos de rechazar, habiendo en él otras que, por el contrario, son en extremo atinadas, hace en la citada obra consideraciones de mucha exactitud sobre la influencia psicológica del resentimiento y de la envidia en la causalidad de las revoluciones. Aunque no en la dirección del señor Fernández Suárez, pero sí partiendo del tema que con tanto acierto trata en su mentado libro, quiero esbozar unas reflexiones sobre la degradación del hombre por el espíritu revolucionario.

No sería exacto ni justo decir que en las filas revolucionarias hay una total ausencia de espiritualidad. He conocido y tratado a hombres de ideas avanzadísimas que a una austeridad nada frecuente juntaban el más desinteresado afán por conseguir un tipo de humanidad rica en valores morales. Y, burlando todo lo posible en su vida, no se hallaba el rastro de ningún resentimiento ni envidia de carácter personal que les hubiese inducido a procurar revolucionariamente la transformación de la sociedad. Pero, indudablemente, eran raros ejemplares de espíritus selectos que sólo Dios sabe si extraviados en su ruta conservaban encendida, dentro de su alma la luz que Dios, al crearlos, hace arder en nosotros para guiar nuestros pasos en la vida de modo que en definitiva volviéramos a Él. Y por supuesto, estos hombres, casi siempre, eran solitarios entre la muchedumbre con que iban. Algunos concluían por apartarse de ella, repudiando su espiritualismo por el cenagal de apetitos materiales, que es, bajo cualesquiera apariencias vistosas toda corriente revolucionaria. A su vez, una corriente de este género acaba por expulsar —por aislar al menos— a los hombres que sienten repugnancia de aceptar las impurezas de ella.

Porque las teorías revolucionarias, aun no habiéndolas concebido con este designio sus autores, pero, desde luego, si ellos, caso muy frecuente, tienen motivos personales para mirar la vida con iracundia, hallan sus mejores aliados en el resentimiento y la envidia. Un elevadísimo tanto por ciento de los hombres que las abrazan no obedecen a otros impulsos que esos. Las teorías podrán vestirse de paz, de elevación moral de las multitudes y del individuo; pero sólo un ínfimo número de sus adeptos marcharán en pos de aspiraciones tan delicadas; la inmensa mayoría pensará únicamente en saciar sus rencores, en desquitarse del mal que en realidad o imaginariamente le fué hecho, en derribar las posiciones envidiadas, en "volver la tortilla", dicho sea de una manera tan vulgar como expresiva.

«Era acaso el amor al pueblo —del que un Marat o un Robespierre se llamaban amigos para encadenarle a sus ambiciones— lo que hizo saltar de los principios de la Revolución francesa —teóricamente tan brillantes, aunque tan falsos— la monstruosa hediondez del Terror? No; era el torvo apetito de venganza de unos hombres oscuros y, por lo general, mediocres que sádicamente se cobraban, con el pretexto de imponer ideales redentores, todas sus amarguras y envidias pasadas en el seno de una sociedad que no les había tenido en cuenta, o en algún caso, les había menospreciado. Y al frente de las revoluciones políticas y los movimientos sociales de nuestro tiempo se ve toda una legión de hombres agrios —intelectuales que no habían podido realizar sus sueños de gloria— o de individuos —como los judíos— que por unas u otras causas llevan racialmente el odio a la civilización en que desde hace siglos son cuerpos extraños, o de gentes de humilde origen a los que las brujas de la envidia han seducido con la promesa de que serán reyes.

Así es tremendamente natural que las masas adheridas a los ideales revolucionarios acaben por deshumanizarse, por perder todas las delicadezas que, aun siendo rudimentarias, les inclinan con frecuencia a la generosidad y la gratitud. Hoy es muy frecuente oír lamentaciones por el mal pago que dan algunos obreros a quienes les han tratado con verdadero cariño en las relaciones del capital y el trabajo. Es un hecho indudable y triste que cada vez hay más inhumanidad en la manera como los de abajo juzgan a los de arriba. Y, si es cierto que entre éstos, en demasiados casos, ha habido procederes reprobables que en parte explican esa conducta lamentable, no dudemos que más aún ha sido envenenada el alma de gentes nobles por naturaleza, a fuerza de inculcárseles ideas de odio, y no de odio contra la injusticia, que este sentimiento podría hasta cierto punto no ser del todo condenable, ni tampoco de odio contra una organización social alejada de sanos principios de equidad, sino de odio contra las personas, lo que en fin de cuentas tenía que suceder desde el momento en que predicada la lucha de clases, había de entablarse la lucha del hombre contra el hombre. Y esta lucha, puede conducir a otro resultado que a la deshumanización del espíritu humano? Y con hombres deshumanizados, ¿puede pensarse lealmente en crear una humanidad mejor?

Los sofistas de la revolución arguyen que en triunfando ésta, comenzarán a esplender en el espíritu del hombre todas las exquisiteces apetecibles. No es esta la consecuencia que se registra en la historia de las revoluciones triunfantes por más o menos tiempo. Ninguna de ellas ha creado valores espirituales más altos que los existentes antes de su victoria; por el contrario, ha destruido muchos de los que había, deprimiendo el nivel moral medio del hombre y multiplicando el tipo humano inferior que sólo apetece la satisfacción de bajas o vulgares sensualidades y de infrasesentimientos como el resentimiento y la envidia. Y es natural. Porque, si la preparación revolucionaria se hace principalmente mediante la exaltación de esos sentimientos de inferioridad y aun de calidad perversa, no es fácil que el material humano así formado pueda convertirse en un tipo de hombre superior.

Los caudillos revolucionarios podrán hablar, con poca sinceridad generalmente, de que la revolución aspira a superar el humanismo, a acrecentar el valor moral del hombre, a crear una humanidad más selecta, etcétera. Pero a la vista está el hecho de que las masas conducidas por ellos a la "superación" se despegan cada vez más de los impulsos humanos verdaderamente nobles y no dan muestras de ansias sino regodeos para la mitad inferior del cuerpo y desahogos para la soberbia, la vanidad, la venganza. Lo cual, en fin de cuentas, no es culpa de ellas. Es culpa de que se les ha hecho entender por ideales un conjunto de reivindicaciones alimentadas por el odio, es decir, sin un adarme de espiritualidad, como después de todo corresponde a un programa en que lo espiritual —lo característico del hombre, lo que le define— está rechazado por su entronque con la idea de Dios, o se considera que es una derivación de la vida material. Y he aquí cómo a vuelta de tanto decir que se busca la exaltación del Hombre se llega, si eso pudiera prevalecer haciendo infinitamente minúscula la inicial de la palabra, a que el hombre no pasara de ser un cerdo de la pira de Epicuro. Alardeen de su humanismo los teóricos y jefes de la revolución. No hay humanismo posible si se le despoja al hombre de su mayor alhucía, que es su imagen y semejanza con la Divinidad, reduciéndole a la condición de bruto inteligente revolucionario.

Oscar PEREZ SOLIS  
VENDESE camioneta "Ford", de una tonelada, bien calzada, y a toda prueba; se dará barata. Informará: Pedro Jiménez y Compañía, Obispo Barbera, 9

El ex ministro Martínez Barrio, en su discurso de Sevilla, mostró su adhesión al señor Lerroux y abogó por la unión de los republicanos mientras exista el fantasma de la dictadura obrera

Ayer se celebró la beatificación del fundador de los salesianos, con asistencia de más de trescientas mil personas

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION  
MADRID.—Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Salazar Alonso, dijo que se había celebrado en Vasconia el Día de la Patria, sin que ocurriese incidentes.

Quitó luego importancia a los sucesos de Don Benito, y añadió que había autorizado una Asamblea de las entidades socialistas en El Escorial.

ANUNCIÓ que en el Consejo del martes se tratará de la suspensión del estado de alarma y se hará el nombramiento de presidente del Consejo Superior Bancario.

SE CONSTITUYE EL PARTIDO DE IZQUIERDAS REPUBLICANAS  
Luego dijo a los periodistas el señor Salazar Alonso que ayer, bajo la presidencia del señor Baeza, se había celebrado una Asamblea de los representantes de los partidos de Acción Republicana, radicales socialistas y Orga. En ella se acordó la disolución de dichos partidos para formar un solo partido, que se titulará "Izquierda Republicana".

MANIFESTACION COMUNISTA DISUELTA  
MADRID.—El jefe superior de Policía dijo a los periodistas que esta mañana se intentó formar en la Puerta del Sol una manifestación por elementos comunistas.

Al ser disueltos por la Policía, se dirigieron por la calle de Alcalá, y al pasar frente al Banco Alemán, lo apedrearon y arrojaron algunas botellas de líquido inflamable.

La Policía detuvo a nueve comunistas, entre ellos al dirigente Víctor Velasco.

TORERO HERIDO  
MADRID.—En la corrida que se celebró ayer resultó gravemente herido, con una cornada en el muslo el matador Luis Morales, de la que tardará dos meses en curar.

El diestro Corrochano se halla muy mejorado.

UN ROBO  
MADRID.—En la Avenida de Pi y Margall, unos pistoleros asaltaron un establecimiento y robaron 25.000 pesetas.

La Policía no ha logrado detenerlos.

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA  
MADRID.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que existe completa tranquilidad en España.

Al ser preguntado por los periodistas sobre el discurso de Martínez Barrio, dijo que no lo conocía, por lo que no podía enjuiciarlo hasta que conociera el texto.

El Duero y su Cuenca  
Asamblea de fuerzas vivas y Corporaciones

Como ya hemos anunciado, mañana, martes, a las once de la misma, se celebrará en el Salón de Actos de la Diputación Provincial una Asamblea de Corporaciones y fuerzas vivas, para interesar de los Poderes públicos un trato de igualdad, cuando menos, en el desenvolvimiento del Plan Hidráulico de la Cuenca del Duero.

En este acto, que como saben nuestros lectores ha sido organizado por la Agrupación de Estudios e Iniciativas, harán uso de la palabra, entre otros, los señores Santelices, Castañón y el ingeniero jefe del Servicio Forestal, señor Gómez Redondo.

Presentará a los oradores el presidente de la Agrupación de Iniciativas, señor Gusano.

Es grande el entusiasmo que ha despertado esta asamblea, lo que hace suponer que por la gran concurrencia resultará insuficiente el salón de la Diputación.

Tenemos conocimiento que desde numerosos pueblos de la provincia se destacarán mañana a la capital nutridas representaciones a esta Asamblea, sobre todo de los que más afectados están por el Plan Hidráulico.

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

—¿Cree que quebrantarán la cordialidad del partido radical? —Todo lo contrario; ha mostrado completa adhesión a Lerroux.

COMO SE TITULARA LA "GACETA"  
MADRID.—Al empezar este trimestre, la "Gaceta" se titulará "Gaceta de Madrid. "Diario Oficial de la República".

EL DISCURSO DE MARTINEZ BARRIO  
SEVILLA.—El señor Martínez Barrio pronunció ayer su anunciado discurso, después del banquete que le dieron en el Palacio de la Exposición de Sevilla.

Dijo que no se arrepentía de las consecuencias de las últimas elecciones.

Añadió que no está sometido a poderes ocultos ni es sectario.

Afirmó que sólo se ha gobernado en republicano los ocho primeros meses del advenimiento de la República.

Señaló la necesidad de formar y desarrollar un plan económico y terminó haciendo ver la necesidad de conseguir una perfecta unión republicana mientras exista el fantasma de la dictadura obrera.

PISTOLEROS QUE SALEN MALPARADOS  
BARCELONA.—En Sabadell dos pistoleros penetraron en la carbonería de don Juan de Diego, con el propósito de atracar a éste.

Pero el dueño, con una gran serenidad, hizo frente a los pistoleros, haciéndoles huir. Luego les persiguió, hiriendo a uno de ellos de gravedad, de un tiro. El otro huyó.

APARECE UN COBRADOR MUERTO  
BARCELONA.—En la Banca Arnús ha aparecido el cadáver del cobrador de dicha Casa Blanchs Vilaró, el cual empuñaba una pistola.

Se cree que por la noche oíría algún ruido extraño y temiendo iba a ser atacado, se suicidaría. Se asegura que el infeliz Vilaró tenía sus facultades mentales bastante perturbadas.

LA BEATIFICACION DE DON BOSCO  
ROMA.—Ayer se celebraron en la Ciudad Vaticana las ceremonias de la canonización de Don Bosco.

Asistieron más de 300.000 personas, entre las que estaban príncipes alemanes, austriacos y españoles, una representación de los fascistas, numerosos representantes diplomáticos y algunos familiares del Santo.

A pesar de la insistente lluvia, la multitud permaneció en la Plaza de San Pedro hasta recibir la Bendición Papal.

UN ARTICULO QUE NO GUSTA A LOS HITLERIANOS  
BERLIN.—El arzobispo de Berlín ha publicado un artículo con motivo de las Festividades de Pascuas, en el que dice que aquellos que se desentienden de la Fiesta de la Resurrección, no se hallan muy lejos del día en que les será indiferente ser cristianos o paganos.

Este artículo ha disgustado mucho a los hitlerianos.

200.000 CESANTES  
WASHINGTON.—La administración ha disuelto las oficinas de arbitrios civiles, por lo cual han quedado cesantes 200.000 empleados.

LA CONMEMORACION DE "EL DIA DE LA PATRIA"  
VITORIA.—Ayer se celebraron varios actos con motivo de la conmemoración de "El Día de la Patria".

Pronunciaron discursos en un acto público los señores Landaburu, Mazón y Aguirre.

UN ACTO SOCIALISTA EN EL ESCORIAL PARA EL DIA 8 DE ABRIL  
MADRID.—El acto socialista a que se refirió el ministro de la Gobernación en su conversación con los periodistas, es uno que se celebrará el día 8 del actual.

El ministro ha restringido mucho la manifestación que querían celebrar, condicionándolo a un determinado itinerario.

El alcalde de El Escorial, que es socialista había informado favorablemente todas las peticiones que habían hecho sus correligionarios.

Para Primera Comunión

GRAN SURTIDO Y VARIEDAD DE ESTAMPAS Y CARNETS EN LA

Imprenta de la Federación Mayor, 15. Apartado, 34.

Imprenta de la Federación

Impresos modernos Precios económicos

En colores y relieve

Cartas, Sobres, Tarjetas, Talonarios, Estados... Impresión esmerada Confección atrayente

Apartado, 34 " PALENCIA " Mayor, 15

Proteja la buena Prensa Propague las suscripciones a

EL DIA DE PALENCIA

LA COPA DE ESPAÑA

Quedan para los cuartos de final el Athletic de Bilbao, Madrid, Español, Oviedo, Betis, Barcelona, Valencia y Hércules

RESULTADOS  
Valencia-Murcia 6-2  
Sporting-Betis 1-0  
Español-Celta 3-1  
Hércules-Deportivo 2-0  
Madrid-Osasuna 5-1  
Zaragoza-Athletic 2-5  
Donostia-Oviedo 0-2  
Sevilla-Barcelona 3-2

Detalles de la jornada  
Como consecuencia de los octavos de final del Campeonato de España, de la que ayer se jugó la segunda jornada, han quedado clasificados para la próxima eliminatoria el Valencia, el Betis, el Español, el Hércules, el Madrid, el Athletic de Bilbao, el Oviedo y el Barcelona.

Y eliminados: Murcia, Sporting, Celta, Deportivo, Osasuna, Zaragoza, Donostia y Sevilla.

Ayer por la noche se celebró en la Federación Nacional el sorteo para la primera eliminatoria, que dió el siguiente resultado:

Oviedo contra Español.  
Madrid contra Athletic de Bilbao.  
Barcelona contra Betis.  
Hércules contra Valencia.

Los partidos de primera vuelta se celebrarán en los campos citados en primer lugar.

En San Sebastián, tuvo lugar el partido Donostia Oviedo, que ganaron los asturianos por 2 goles a 0. Los ovetenses fueron muy superiores. Fracasó la delantera contraria. Solo Beristáin cumplió en el Donostia. Igualmente la delantera astur estuvo algo deconcertada. En el primer tiempo no se consiguieron tantos y en la segunda parte marcaron los dos goles Emilín y Lángara.

Arbitró, con acierto, Vallana.

En Alicante, el Hércules volvió a vencer al Deportivo de la Coruña, y esta vez por dos a cero. Hubo juego de poca clase. Los dos onces se emplearon con dureza, trabajando bastante el árbitro Balguer, para impedir en el primer tiempo se les dieran los goles fueron hechos en la segunda parte. Anudado un primer gol hecho por el alicantino Berra, el equipo local se apuntó dos goles válidos, hechos por Escrich y Taño. Fue expulsado el coruñés Triana.

En Madrid, y en el terreno de Chamartin, el titular derrotó esta segunda vuelta al Osasuna por cinco goles a uno. El partido no tuvo gran clase, pero los rateros no acertaron a inquietar a Zamora. En el primer tiempo marcó el Madrid tres goles, hechos por Samiter, Biazquez y el mismo jugador el tercero. Osasuna lo marcó por Urrizalde en el segundo tiempo volvió a marcar para el Madrid Samiter y Eugenio. El ex mago hizo un gran partido. Arbitro mal el señor Medina.

En Valencia, y en Mestalla el titular se clasificó al vencer por segunda vez, y netamente, al Murcia, con un 6-2. Los derrotados no gustaron. En el primer tiempo el Valencia, jugando a favor del aire y contra el sol, logró tres goles, dos por Vilanova, uno de ellos claramente ilícito, y uno por Montañés. Marcaron los murcianos por Julio al iniciarse el segundo tiempo. Consiguieron luego su segundo el Murcia por Zamora. Hizo después el Valencia sus dos últimos goles, incluso el postrero, que lo originó un murciano en su meta. Arbitro objetivamente Comorera.

En Gijón, el Sporting ganó en su terreno del Molin al Betis por uno a cero, pero quedó eliminado. Los assures hicieron mal juego por estar apáticos los veteranos e ineficaces los noveles. El Betis, ante la flojedad del enemigo, se limitó a mantenerse a la defensiva. El único gol fué hecho en el segundo tiempo por Herrera al recoger un pase de Rotaeta. Arbitro Juan Vallana.

En Sevilla, el tiburón triunfó sobre el Barcelona por tres goles, pero a pesar de ello, quedó eliminado. Los andaluces no acertaron al juego apropiado y estuvieron imprecisos, lo mismo en medios que en delanteros.

Además Campanal estuvo por completo apático. Acabó dos a uno el primer tiempo, marcó el primero del Sevilla por Campanal, empató Ventolrá, y desempató Campanal. En el segundo tiempo se anuló al Barcelona un gol de Ramón, y luego hicieron Campanal el tercero del Sevilla, y Ramón el segundo del Barcelona. Arbitro Escorial regularmente.

En Barcelona, el Español ganó por tres uno al Celta. Los gallegos trabajaron mucho y dominaron insistentemente en el segundo tiempo. Marcó el Español su primer tanto obra de Edeimiro, al iniciarse el partido y luego no obtuvo más en la primera parte por los fallos de Iriondo. En el segundo tiempo, Iriondo consiguió el segundo de los españoles, y luego se impusieron los gallegos que hicieron su tanto por medio de Mochicha, y apremiaron mucho la portería de Florenza. En las penúltimas, Bosch hizo el tercero. Arbitro Iglesias.

En Zaragoza, el titular sufrió un mío ante el Athletic de Bilbao por cinco a dos. Los malos jugaron muy bien la primera parte, en la que marcaron dos goles por medio de Ameztoy y Berra, y uno los vizcaínos por Lagorri. En la segunda parte dominaron por completo los vascos que marcaron sus cuatro tantos, hechos por La Fuente, Berra, Gorostiza, al lanzar un penalti, y Bata en una jugada personal.

D. Palencia, 1. Patria. Ayer tarde, en el campo de la carretera de Grijots se celebró el anunciado encuentro de fútbol entre el Patria, de Valladolid y el Deportivo local.

A pesar de que a la hora del partido hacía un tiempo espantoso, acudió poco público.

Luego se estropeó la tarde, a saír el fuerte viento que imposibilitó hacer buen fútbol a los jugadores.

El partido fué muy interesante debido a esta circunstancia. Ganaron los locales por 1-0. Los vencedores se presentarán con varios reservas.



Imprenta de la Federación Mayor, 15. Apartado, 34.

Imprenta de la Federación

Impresos modernos Precios económicos

En colores y relieve

Cartas, Sobres, Tarjetas, Talonarios, Estados... Impresión esmerada Confección atrayente

Apartado, 34 " PALENCIA " Mayor, 15

Proteja la buena Prensa Propague las suscripciones a

EL DIA DE PALENCIA

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo